

VEDNO VEČ ŽRTEV

V ŽALSKI OBČINI JE DOSLEJ REGISTRIRANIH 1.696 MOTORNIH VOZIL, POLEG TEGA PA ŠE NI REGISTRIRANIH 355 MOTORNIH VOZIL, 218 TRAKTORJEV, 322 PRIKOLIC. V ŠESTIH LETIH JE BILO NA PODROČJU ŽALSKO OBČINE 1.040 PROMETNIH NESREČ, V KATERIH JE 44 OSEB IZGUBILO ŽIVLJENJE, 273 JIH JE BILO TEŽJE IN 162 LAŽJE RANJENIH. GLOTNE ŠKODE JE BILO ZA SKORAJ 117 MILIJONOV STARIH DINARJEV.

Število motornih vozil in motornih voznikov tudi v žalski občini iz leta v leto narašča. Zato so cestne površine izredno obremenjene, uporabniki pa izpostavljeni neštetim nevarnostim. Vsekakor je najbolj obremenjena cesta I. reda, ki povezuje Graž preko Maribora z Ljubljano in Primorjem. Ta cesta, ki ni bila grajena za tako intenziven promet, pa pomeni tudi glavno prometno žilo z občinskimi središčem, saj v glavnem povezuje vso dolino.

Ob konicah so naštetih tudi po 25 tisoč uporabnikov ceste v enem dnevu, kar vsekakor zgovorno pričča o preobremenjenosti te ceste. Če ob tem upoštevamo, da je cesta za večino občanov edina najkrajša zveza s središčem, da se veliko število delavcev vozi s kolesi v službo, nam postane jasnejša upravičena zahteva, da bi ob cesti I. reda od Levca pa do Vran-

skega dogradili kolesarske steze in obvozne poti.

V občini je že sedaj 4.264 registriranih voznikov vseh kategorij, razen mopeditov. Predvidevajo, da bo ob letošnji registraciji mopeditov to število mnogo večje. Hkrati s povečanjem števila voznikov in vozil pa se je povečalo tudi število prekrškov. Največjo nevarnost pomenijo vinjenozvozniki, ki jih je iz leta v leto več kljub strogi kaznovalni politiki. Tako je bilo v treh letih na področju občine kaznovanih kar 234 voznikov z odvzemanjem vozniškega dovoljenja za dobo od enega meseca do enega leta. Ogromno voznikov pa je bilo kaznovanih z mandatnimi in denarnimi kaznimi.

Da bi pred tako intenzivnim prometom obvarovali tudi druge udeležence ceste, pešce in kolesarje, je tudi ustrezna občinska komisija predla-

gala, da bi zgradili ob cesti prvega reda kolesarske steze. S tem bi obvarovali predvsem kolesarje, ki so vse pogosteje žrtve prometnih nesreč. Zaradi pomanjkanja denarja in prenašanja odgovornosti z enega na drugega se dela ne premaknejo z mrtve točke. Dejstvo je, da po veljavnih predpisih za ureditev in financiranje teh del ni dolžna skrbeti občina, toda ob tem ostaja drugo, zaskrbiljujoče dejstvo, da zaradi tega neresnega problema plačujejo svoj davek predvsem prebivalci žalske občine.

Na zadnji seji žalske občinske skupščine so odborniki znova odložili rešitev tega vprašanja za nedoločen čas.

OD VSEPOVSOD

ZIDANI MOST: Pred dnevi so lepo proslavili dan železničarjev. Na sam praznik, 15. aprila, so imeli komemoracijo, koncert železničarske godbe, poleg tega pa še tekmovanje v streljanju, namiznem tenisu, šahu, odbojki in balinanju. Sindikat kurilnice v Loki pa je nagradil upokojence iz leta 1965. z zlatimi ročnimi urami.

CELJE: Na zadnjem rednem sestanku upokojenih prosvetnih delavcev je predaval zvezni tolmač za poljski jezik profesor Anton Aškerc o poljski književnosti. Predavatelj je poslušalcem zavrtel tudi tri gramofonske plošče, s posnetki poljskih narodnih pesmi.

SLOV. KONJICE: Pretekli teden so v gospodarskih organizacijah knjiške občine izvolili polovico novih članov delavskih svetov. Večina delavskih svetov je že sklicala redne seje, na katerih bodo potrdili izvolitve ter imenovali nove predsednike in člane upravnih odborov.

Poseben odbor pri občinskem odboru Socialistične zveze pa v teh dneh pripravlja še proslavo v počastitev 25-letnice ustanovitve Osvobodilne fronte. Osvobodilni prireditelji bo 26. aprila v domu kulture. Poleg ostalih prireditelj bo predsednik občinske skupščine pripravil tudi sprejem za člane kulturno prosvetnih in telesnovzgojnih organizacij.

LOČE IN VITANJE: Zdaj, ko je lani osnovna šola v Zrečah začela prevažati učence iz podružniških šol v osrednjo šolo z lastnim avtobusom, bodo verjetno nabavili lastne kombije tudi v osnovni šoli v Ločah in Vitanju. Prva ga bo potrebovala za prevoz učencev iz šole pri Sentjerneju, druga pa iz Rakovca.

Gibanje prebivalstva

Od 10. aprila do 16. aprila na območju občine Zalec primerov rojstev ni bilo. Zakonsko zvezo so sklenili: Adolf Cokan, delavec iz Ložnice pri Zalcu in Darinka Skorjanec, delavka iz Vel. Pirešice; Pankrac Zganek, upokojenec in Ana Sirca, gospodinja, oba iz Pongrace; Danijel Diklič, elektromonter in Ivana Radanović, otroška negovalka, oba iz Dobriše vasi; Franc Perger, delavec, Prešerje in Anton Voh, delavka iz Dobriše vasi; Albin Rudolf Klovár, soboslikar in pleskar in Eližabeta Cokan, delavka iz Ložnice pri Zalcu; Maki Slander, strugar iz Liboj in Karolina Selčan, delavka iz Brega pri Polzeli; Stanislav Kotnik, vulkanizer iz Levca in Ivana Točaj, delavka iz Smartnega v Rožni dolini; Filip Polavder, delavec in Hilda Murko, delavka, oba iz Zabukovice.

Umrli so: Franc Stropnik, star 73 let, upokojenec iz Celja, Ljubljanska 25; Jožef Tiršek, star 78 let, upokojenec iz Dobriše vasi 55; Ivan Urbšek, star 75 let, upokojenec iz Dobriše vasi 6; Franc Mastnak, star 83 let, kmet iz Sempetra v S. d. 117; Anton Avberšek, star 56 let, upokojenec iz Lopatnika 19; Alojz Pečnik, star 58 let, strojnik iz Griz 66; Pankrac Zganek, star 69 let, upokojenec iz Pongrace 84; Jakob Pušnik, star 53 let, vratar iz Celja, Zagrad 121.

3. kongres kemikov v Celju

DOSEDANJE NALOŽBE V SLOVENSKO KEMIČNO INDUSTRIJO NISO BILE ZADOSTNE. KLJUB TEMU JE ZA SEDEMKRAT POVEČALA PROIZVODNJO IN IZSOLALA POTREBNE KADRE. PREVEČ RAZDROBLJENIH SIL IN PO VEČINI LE PREDDELVALNA INDUSTRIJA.

Udeleženci tretjega kongresa slovenskih kemikov, ki je končal z delom minulo soboto v Celju, so bili mnenja, da so večje možnosti dela v združitvi slovenske kemične industrije, kar pa doslej ni uspelo. To potrjuje tudi dejstvo, da se akumulacija zadržuje predvsem v predelovalni industriji, zaradi razvejanosti pa bi bilo nujno potrebno najti razne oblike sodelovanja. Te oblike poslovnega sodelovanja ne bi smeli zapirati v ožek krog, temveč jih razširiti v okvir republike in države.

Naša kemična industrija je bila v obdobju, ko smo v ostale industrije vlagali ogromna materialna sredstva, v pogledu investicij nekoliko zapostavljena. Zato so udeleženci kongresa naglasili nujnost večjih investicijskih vlaganj, predvsem v modernizacijo proizvodnje in nove zmogljivosti. Med drugim so se v razpravah dotaknili tudi vprašanj v zvezi z izobraževanjem, ki zaradi izredno dinamičnega napredka v svetovni kemični industriji pri nas peša, predvsem pri strokovnjakih, ki so že pred leti odšli v proizvodnjo.

OBRAČUN KINO-FOTOAMATERJEV

Pred dnevi je imel kino-fotoamaterski klub Celje svoj redni letni občni zbor, ki so se ga udeležili tudi zastopniki ljudske tehnike občinskega odbora Celje, fotoklub Kovinotehne, mladinska sekcija tabornikov in znani celjski alpinist Cic Debeljak, ki je na zaključku zboru govoril o pohodu na Himalajo.

Udeleženci zboru so ugotovili, da programa dela v minulem obdobju niso v celoti izpolnili — to pa predvsem zaradi pomanjkanja denarja. Sicer pa so bili zadovoljni z

dejstvom, da se je močno dvignilo število članstva in da se je podvojilo tudi delo. Organizirali so več tečajev, celo razstavo etnične fotografije, ki bo odprta do konca aprila in podobne akcije. Med letom ima društvo vsak četrtek od 18. do 20. ure sestanke s članstvom, na katerih predvajajo filme, berejo strokovno literaturo in tudi delajo. K sprejemu pa vabijo tudi ostale ljubitelje kino-fotoamaterskega dela. Članarina znaša samo 240 starih dinarjev — letno!

Na zahodni predel Pohorja

Sodeč po načrtih za izgradnjo cest na zahodnem predelu Pohorja, se bo v nekaj letih možno pripeljati z avtomobilom skoraj v vsak večji kraj tega območja. Po tem, ko so že pred leti zgradili cesto na Skomarje in Resnik ter od tod proti Lukanji, so sedaj že končali z deli na cesti, ki vodi iz Vitanja proti Ra-

kovcu. Zdaj pripravljajo še gradnjo ceste, ki bo povezovala Rakovec s Skomarjem, kar bo omogočilo hitrejše in cenejše spravilo lesa v dolino. Seveda pa bodo s tem omogočili tudi turizem, da se bodo lahko pripeljali v pohorske gozdove. Turizem je za ta del Pohorja vsekakor lahko donosen.



Da ne bi kdo rekel: glej jo, ribiško, objavljamo fotografijo s perforacijo, ki jamči za verodostojnost; ko so pred dnevi člani celjskega ribiškega društva na Blagovni prazniku ribnike, so med nekaj tisoč krapov zajeli tudi take, ki so tehtali več kot devet kilogramov. Krape so prenesli v ribnik, kjer je dovoljen turističen ribolov. Torej ribiči, letos se vam na Blagovni obeta zanimiv lov! Foto: J. Sever

Kam po osemletki?

IZ DELA ZMS V ŠMARSKI OBČINI

Občinski komite ZMS Smarje pri Jelšah je za letos pripravil obsežen in kvaliteten program dela. V tem mesecu bodo predvsem skušali ugotoviti poklicne želje mladih, ki dokončujejo osemletko, izvedli pa bodo tudi anketo o prostih delovnih mestih za učence v gospodarstvu.

Te dni na občinskem komiteju v Smarju pripravljajo dvodnevni seminar za predsednike in sekretarje mladinskih aktivov. Seminar bo konec tega meseca. Zelo skrbno pa se pripravljajo na anketo o poklicnih željah učencev zadnjih razredov osnovnih šol. Anketo bodo izvedli ob sodelovanju zavoda za poklicno usmerjanje v Celju. Največjo praktično veljavo pa naj

bi imela anketa, s katero žele ugotoviti, kje bodo letos prosta delovna mesta za učence v gospodarstvu. S posebno anketo bodo obiskali vse delovne organizacije in zasebne obrtnike v občini. Predvsem žele ugotoviti, koliko učencev bodo sprejeli v uk letošnje leto, hkrati pa tudi perspektivne potrebe po takem kadru. Upajo, da bo anketa v precejšnji pomoč pedagogom in staršem, katerih otroci bodo letos dokončali osemletko in žele v uk.

Sproti pa bodo teklo priprave za praznovanje meseca mladosti, priprave na seminar za mentorje v aktivih na osemletkah in priprave za sprejem pionirjev v Zvezo mladine. KA

RAZŠIRITEV SAMOPOSTREŽNE TRGOVINE PRIDOBITEV ZA OTOK

Samopostrežna trgovina na Otoku v Celju postaja iz dneva v dan bolj tesna za tako številne prebivalce tega naselja. Da bi ustregli potrošnikom, je trgovsko podjetje Center hotelo razširiti trgovino. Proti namu za razširitev, ki je bil javno razpravljen, prebivalci niso imeli bistvenih pripomb, vendar bi o tem moral razpravljati in sklepati še zbor občanov.

S tem načrtom se strinja tudi svet za urbanizem pri celjski občini, toda trgovino ne bi smeli širiti proti pločniku, ampak v prostore bifeja. Ta naj bi se preselil v nekdanje prostore otroškega vrta.

Da bi izboljšali preskrbo na Otoku, so zainteresirani tudi KK Zalec, Agropromet in trgovsko podjetje Tobak, ki bi želeli urediti trgovske prostore v tem predelu Celja. Ker priranjkuje tu tudi obrtnikov, bi kazalo urediti obrtno trgovski lokal morda v prostorih, kjer je sedaj pralnica in šivalnica, ki bi se naj preselila na Otok III.

Vse te potrebe narekujejo, da bi razširitev samopostrežne trgovine rešili skupaj z ureditvijo celotnega problema preskrbe na Otoku. V ta namen bo občinski svet za urbanizem naročil zazidalne skice. —ma—

VAŠČANI GRADIJO Z LASTNIMI ROKAMI NJIHOVA CESTA

Daleč od »bele ceste«, od trga Smarje pri Jelšah, se po čudno zgrnjenem svetu razteguje prijazna vas Brecljevo. Vse naokrog pozdravljajo pešča sadovnjaki in lepo obdelana polja. Vaščani so tu pridni in imajo veliko želja. Ena največjih je, da bi imeli cesto. Po blatnem kolo-vozu, ki je bolj podoben mokri strugi kot cesti, je težko voziti. Dolgo so se mučili in razmišljali. Končno pa so skupaj z vasjo Predenco in Korpujami sklenili, da bodo zgradili novo cesto. Nekateri so sicer govorili, da bo voda prej tekla k svetemu Roku, kot pa, da bo cesta na Brecljevo, vendar so se hudo zmo-

tili. Že lani so s pomočjo občine uredili traso in potem sami naredili in posipali slab kilometer ceste. Jeseni se je delo ustavilo, vendar so pozimi spet zadonele v kamnolomu eksplozije. Zdaj je kamenja dovolj in ko bo konec setve, bodo z izgradnjo ceste nadaljevali. Posebno priznanje zasluži med mnogimi prizadevnimi kmeti: Ivan Strašek, Stefan Zidar, Franc Zidar in Stefan Čuješ, ki ni štedil z zemljo in kamenjem. Veščani so žrtvovali že na stotine prostovoljnih ur, zato želimo prebivalcem vseh treh vasi mnogo uspehov in — da bi cesto čimprej končali. S. J.

TV od 24. do 30. 4.

Nedelja, 24. 4. 1966
9.25 Poročila (Ljubljana); 9.30 Kaj me vabi? — oddaja narodno-zabavne glasbe (Ljubljana); 10.00 Kmetijska oddaja (Zagreb); 10.45 Tisočkrat zakaj — oddaja za otroke (Beograd); 11.30 Lassie — serijski film (Ljubljana); 14.00 Prenos športnega dogodka (Beograd); 15.25 Nogometno srečanje Avstrija : Sovjetska zveza (Evrovizija do 17.10); 17.40 Poročila (Zagreb); 17.45 Otroci pojo — festival mladinskih zborov (Zagreb); 19.00 Rezerviran čas (Ljubljana); 19.40 TV biro (Zagreb); 19.54 Cik cak (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.45 Kako živi in se zabava Niš (Zagreb); 22.00 Veliki podvigi — serijski film (Ljubljana); 22.50 Zadnja poročila (Ljubljana)

Ponedeljek, 25. 4. 1966
10.00 Televizija v šoli (Zagreb); 11.40 Televizija v šoli: Nihalo (Ljubljana); 17.35 Tečaj angleškega jezika (Beograd); 18.05 Madžarski lutkovni film (Beograd); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Kuharski nasveti (Ljubljana); 19.15 Teden-ski športni pregled (Beograd); 19.40 Kratki filmi Charlieja Chaplina (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.30 Rebac — Ilič: Zelja — TV drama (Zagreb); 21.40 Biseri glasbene literature (Skopje); 21.45 Kamen, les in fantazija — reportaža (Skopje); 22.10 Šohavski komentar (Zagreb); 22.20 Poročila (Beograd).

Torek, 26. 4. 1966
16.05 Avtomobilske dirke v Monzi — posnetek (Ljubljana); 18.15 Boj za obstanek — serijski poljudnoznan. film (Ljubljana); 18.45 Torkov večer (Ljubljana); 19.00 Svet na zaslono (Ljubljana); 19.50 TV obzornik (Ljubljana); 20.00 Na svoji zemlji — slov. celovečerni film (Ljubljana); 21.30 Za lahko noč (Ljubljana); 21.40 Zadnja poročila (Ljubljana).

Sreda, 27. 4. 1966
16.35 Poročila (Zagreb); 16.40 Tečaj 10.00 Televizija v šoli (Zagreb); ruskega jezika (Zagreb); 17.00 Tečaj angleškega jezika (Zagreb); 17.40 Tik tak: Dimka (Ljubljana); 17.55 Slike sveta (Beograd); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Ob obletnici OF Slovenije (Ljubljana); 19.15 Mozaik kratkega filma: Dvanajst: iz Papradnika — dokumentarni film (Ljubljana); 19.40 Cik cak (Ljubljana); 19.54 Intermezzo (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.20 Slavnostna seja glavnega odbora SZDL (Ljubljana); 20.40 Saša Vuga: Requiem za heroji — TV drama (Ljubljana); 21.40 Kulturna panorama (Ljubljana); 22.40 Zadnja poročila (Ljubljana).

Četrtek, 28. 4. 1966
10.00 Televizija v šoli (Zagreb); 11.00 Tečaj angleškega jezika (Beograd); 16.10 Televizija v šoli: Nihalo (Ljubljana); 17.05 Poročila (Beograd); 17.10 Rdeči signal — oddaja o prometu (Beograd); 17.40 Zdrženje radovednežev — oddaja za otroke (Zagreb); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Reportaža (Skopje); 19.10 Uvertura za diskoteko (Beograd); 19.40 TV pošta (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.20 Aktualni razgovori (Beograd); 21.10 Oddaja narodne glasbe — studia Sarajevo (Zagreb); 21.20 Ekran na ekranu (Zagreb); 22.20 Poezija Tina Ujevića (Zagreb); 22.30 Poročila (Beograd).

Petek, 29. 4. 1966
10.00 Televizija v šoli (Zagreb); 16.35 Poročila (Zagreb); 16.40 Televizija v šoli (Zagreb); 17.00 Tečaj angleškega jezika (Zagreb); 17.30 Pogovori o slovensčini (Ljubljana); 18.00 25 minut z ... — oddaja za otroke (Zagreb); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Rezerviran čas (Ljubljana); 19.15 S kamero po svetu (Ljubljana); 19.40 Crna tabla (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.30 Polnočni sestanek — francoski celovečerni film (Ljubljana); 22.15 Zlata vrtinca — prenos tekmovanja TV zabavno-glasbenih oddaj v Monterauxu (Evrovizija); 22.45 Zadnja poročila (Ljubljana).

Sobota, 30. 4. 1966
10.00 Televizija v šoli (Zagreb); 16.10 Poročila (Ljubljana); 16.15 Prenos športnega dogodka (Ljubljana); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Srečno pot, Zoki — mladinska igrca (Skopje); 19.10 Vsako soboto (Ljubljana); 19.25 Poje Miralem Kruščić — oddaja Studia Sarajevo (Beograd); 19.40 Cik cak (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.30 Sprehod skozi čas (Ljubljana); 21.10 Budimpešta : Beograd — zabavno-glasbena oddaja (Beograd); 22.00 Film (Ljubljana); 22.45 Zadnja poročila (Ljubljana).

na); 22.15 Zlata vrtinca — prenos tekmovanja TV zabavno-glasbenih oddaj v Monterauxu (Evrovizija); 22.45 Zadnja poročila (Ljubljana).

Sobota, 30. 4. 1966

10.00 Televizija v šoli (Zagreb); 16.10 Poročila (Ljubljana); 16.15 Prenos športnega dogodka (Ljubljana); 18.25 TV obzornik (Ljubljana); 18.45 Srečno pot, Zoki — mladinska igrca (Skopje); 19.10 Vsako soboto (Ljubljana); 19.25 Poje Miralem Kruščić — oddaja Studia Sarajevo (Beograd); 19.40 Cik cak (Ljubljana); 20.00 TV dnevnik (Beograd); 20.30 Sprehod skozi čas (Ljubljana); 21.10 Budimpešta : Beograd — zabavno-glasbena oddaja (Beograd); 22.00 Film (Ljubljana); 22.45 Zadnja poročila (Ljubljana).